



## FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT

FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION

ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017

Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37

[www.fsli.ro](http://www.fsli.ro)

[fsli@fsli.ro](mailto:fsli@fsli.ro)

### INFORMARE

1. Astăzi, 22.11.2018, în cadrul ședinței Comisiei de Dialog social de la nivelul MFP a fost prezentat Proiectul de OUG privind rectificarea bugetară. Conform celor prezentate, am constatat faptul că sumele solicitate MFP de MEN și de FSLI pentru punerea în executare a sentințelor judecătorești (aproximativ 600 de milioane lei), nu au fost prinse în acest proiect de act normativ, invocându-se depășirea deficitului bugetar. Am atras atenția că, în aceasta situație, se va recurge la executările silite și că pe membrii de sindicat nu-i interesează argumentul invocat privind depășirea deficitului bugetar. Așa cum un cetățean este executat imediat de către statul român în situația în care are o datorie financiară, firesc este ca și cetățeanul să primească de îndată datoria financiară pe care o are statul față de el. Am insistat să se găsească o soluție, MFP propunând să apară în OUG un articol conform căruia: Până la sfârșitul anului 2018, din fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prin HG, pot fi alocate sume prevăzute în titluri executorii având ca obiect acordarea unor drepturi salariale. Aceeași poziție am avut-o astăzi în Plenul CES-lui, Proiectul de OUG privind rectificarea bugetară primind aviz negativ.

2. Am avut o discuție cu ministrul educației, doamna Ecaterina Andronescu, în cadrul căreia i-am prezentat problemele din învățământ, probleme care se regăsesc și într-o adresă înregistrată la cabinetul ministrului educației naționale. Cele mai importante probleme abordate au fost cele legate de salarizare, dar au fost discutate și cele care vizează partea curriculară. Am prezentat consecințele aplicării Legii nr.153/2017, inclusiv anomaliile referitoare la existența salariilor diferite pentru cei care au aceleași studii, aceleași grade didactice și aceleași vechime. După ce i-am prezentat demersurile FSLI și propunerile făcute către Comisia de muncă din Camera Deputaților pentru a se înlătura aceste anomalii, a fost sunat, de către doamna ministru Ecaterina Andronescu, președintele Comisiei de muncă din Camera Deputaților, domnul Adrian Solomon, căruia i s-a solicitat ceea ce a cerut și FSLI: să se aplice, ca măsură tranzitorie, tranșele de vechime din HG nr.38/2017. Săptămâna viitoare se va lămuri aceasta problemă și sperăm să se găsească o soluție favorabilă. De asemenea, i-am solicitat doamnei ministru să intervină, la nivelul Guvernului României, pentru a se asigura sumele necesare plății sentințelor judecătorești.



Confederația Sindicatelor Democratice din  
România  
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației  
Education International  
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație  
European Trade Union Committee for Education  
Comité Syndical Européen de l'Éducation



## FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÎNT

ROMÂNIA

3. Referitor la inițiativa legislativă privind diminuarea numărului de ore din planurile cadru, considerăm că această propunere nu poate fi transpusă în practică decât dacă, în paralel, se vor lua două măsuri: se va reduce numărul de elevi la clasă, astfel încât să apară clase suplimentare și dacă se va implementa programul “Școala după școală”. Altfel, un număr mare de cadre didactice ar intra în șomaj, ori acest lucru este de neacceptat.



PREȘEDINTE,

  
Simion Hancescu

București, 22 Noiembrie 2018